

## □ КОНФЕРЕНЦИИ, СОВЕЩАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ



Открытие конференции.



Выставочная экспозиция в 7-м павильоне ВК «Ленэкспо».

шельфа. В дискуссии приняли участие ведущие ученые, топ-менеджеры лидеров индустрии — компаний-недропользователей из России, Ближнего и Дальнего зарубежья. Открывая заседание, академик РАН Алексей Конторович особо подчеркнул, что столь широкое представительство лидеров отрасли и науки на конференции гарантирует высокую эффективность мероприятия с точки зрения выработки реально действенных мер по интенсификации научного и технического развития в этой отрасли.

Выставочная экспозиция, занявшая почти весь 7-й павильон ВК «Ленэкспо» и часть уличного пространства, вызвала интерес у российских и зарубежных специалистов отрасли, представителей промышленности, бизнеса, науки. 17 сентября в ВК «Ленэкспо» состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса на лучший стенд выставки RAO/CIS Offshore. Компетентному жюри было поистине нелегко определить лучших из лучших. Поэтому на пьедестале почета в различных номинациях оказались сразу по несколько компаний. Среди победителей «Газпром», «Лукойл», «Газпромнефть», «SOCAR», «Kvaerner Concrete Solutions», «Севмаш», «Фертинг» и другие.

Свою экспозицию, которая была оценена организаторами специальным дипломом, представил ГНЦ РФ АНИИ Росгидромета.

В культурную программу RAO/CIS Offshore 2015, помимо традиционных экскурсий, был включен музыкальный вечер по случаю открытия форума в Концертном зале Мариинского театра.

За 4 дня работы мероприятия в рамках двух пленарных заседаний и 10 круглых столов специалисты отрасли обсудили ключевые проблемы и перспективы освое-

ния Арктики и континентального шельфа — от технологических и экономических составляющих до вопросов экологии и подготовки кадров.

В следующий раз ведущие компании, представители государственного управления и научного сообщества соберутся для обмена мнениями в Петербурге с 4 по 7 октября 2016 года в рамках Международной выставки и конференции по судостроению и разработке высокотехнологического оборудования для освоения континентального шельфа Offshore Marintec Russia 2016.

Форум RAO/CIS Offshore 2015 состоялся при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Министерства иностранных дел Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства транспорта Российской Федерации, МЧС Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Федерального агентства по недропользованию, Правительства Санкт-Петербурга, НИЦ «Курчатовский институт».

Генеральный спонсор мероприятия — ОАО «Газпром», официальные спонсоры — ОАН «НК «Роснефть»», «Statoil», ОАО «Зарубежнефть»; спонсоры — DNV GL, ООО «Газпромнефть-Сахалин», ООО «Газпром нефть шельф».

Организаторами RAO/CIS Offshore являются: Правительство Российской Федерации, Министерство энергетики Российской Федерации, ОАО «Газпром», ОАО «НК «Роснефть»», ООО «Газпром ВНИИГАЗ», Выставочное объединение «РЕСТЭК®».

*По материалам Пресс-центра  
RAO/CIS Offshore 2015  
<http://www.rao-offshore.ru>*

## XIII МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА «НЕВА-2015»

XIII Международная выставка по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА-2015» состоялась в Санкт-Петербурге в период с 22 по 25 сентября 2015 года.

Впервые в 2015 году выставка «НЕВА» прошла на площадке нового МКВЦ «ЭКСПОФОРУМ», вступившего в строй 7 октября 2014 года, в павильонах 1F и 2G на площади более 10 800 кв. метров.

В выставке «НЕВА-2015» приняли участие более 500 фирм и предприятий из 34 стран, включая Россию, Укра-

ину, Австрию, Бельгию, Китай, Хорватию, Кипр, Чешскую Республику, Данию, Финляндию, Францию, Германию, Грецию, Иран, Италию, Южную Корею, Латвию, Эстонию, Литву, Молдавию, Голландию, Норвегию, Великобританию, Польшу, Швецию, Швейцарию, Испанию, Турцию, США, Японию. В 2015 году впервые в выставке приняли участие фирмы из Казахстана, Белоруссии, Филиппин, Объединенных Арабских Эмиратов.

Выставка «НЕВА-2015» прошла под патронатом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации,

## □ КОНФЕРЕНЦИИ, СОВЕЩАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ

при поддержке Российского Союза промышленников и предпринимателей, Ассоциации разработчиков, производителей и потребителей оборудования и приложений на основе глобальных навигационных спутниковых систем «ГЛОНАСС / ГНСС – Форум», Международного экспертного совета по сотрудничеству в Арктике.

В церемонии открытия выставки «НЕВА-2015» 22 сентября 2015 года приняли участие: губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский, заместитель директора Административного департамента аппарата Правительства РФ, ответственный секретарь морской коллегии при правительстве РФ Александр Бальбердин, представители Международной морской организации Объединенных Наций, руководители петербургских, российских и зарубежных научно-промышленных объединений и судостроительных предприятий.

Компания «Транзас», лидер по производству высокотехнологичного оборудования, программного обеспечения и системной интеграции для морской отрасли, представила на выставке весь спектр самого передового оборудования.



Фрагмент экспозиции.

ФГУП «Крыловский государственный научный центр» представил на выставке новые проекты гражданских судов и судовых систем: арктическое буровое судно, мелководный ледокол для работы в мелководных районах Арктики и Азовском, Каспийском морях, ледокол «Мурманск 21900 М», проект нового научно-экспедиционного судна «Арктика 22280» и другие.

В рамках программы конференций и семинаров на выставке «НЕВА-2015» прошло

третье заседание Международного экспертного совета по сотрудничеству в Арктике, отражающее актуальную повестку международного сотрудничества в Арктике.

В программе мероприятия приняли участие российские и иностранные эксперты, включая представителей ряда дипломатических миссий стран-участниц и наблюдателей Арктического совета. На заседании был представлен первый номер журнала «Arctic Review» — официального издания Международного экспертного совета по сотрудничеству в Арктике.

*По материалам «PRO-ARCTIC».*

<http://pro-arctic.ru/30/09/2015/news/18399#read>

## IX МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ГЕОГРАФИИ И КАРТОГРАФИРОВАНИЮ ОКЕАНА «АРКТИКА: ГЕОПОЛИТИЧЕСКИЕ И ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ОСВОЕНИЯ»

В Санкт-Петербурге 29 сентября – 2 октября 2015 года прошла IX Международная конференция по географии и картографированию океана «Арктика: геополитические и политико-экономические проблемы освоения», посвященная 35-летию работы Комиссии географии океана Санкт-Петербургского городского отделения Русского географического общества. Конференция была организована при содействии Санкт-Петербургского института природопользования, промышленной безопасности и охраны окружающей среды.

Открытие конференции прошло в Большом зале Русского географического общества в переулке Гривцова, дом 10. Для работы секций и круглых столов была задействована не только основная лекционная площадка РГО — Большой зал, но и библиотека, и хоры Большого зала, что позволило провести программу конференции в полном объеме, обсудить и выработать все необходимые решения.

А проблем было поднято немало. Вот только краткое перечисление: история освоения и исследования Арктики; международно-правовой режим освоения и использования ресурсов Арктики; военно-морские силы в реализации геополитики в Арктике; делимитация границы и спорные территории в Арктике; комплексное использование ресурсов Арктической зоны России и другие.

Открытие конференции. 29 сентября. Большой зал.



Программа круглых столов и семинаров конференции продолжилась 1 и 2 октября в Институте природопользования, промышленной безопасности и охраны окружающей среды на Лиговском проспекте.

Во всех выступлениях и обсуждениях докладов была подчеркнута важность поднимаемых проблем, а в решениях конференции — продолжить дискуссии на следующей, уже десятой, конференции в феврале 2017 года.

*С.Ю. Лукьянов (СПБО РГО).  
Фото автора*